

BISERICA ȘI ȘCOALA.

Foaie bisericească școlastică, literară și economică.

Apare odată în săptămână: **DUMINECA.**

<p>PREȚUL ABONAMENTULUI. Pentru Austro-Ungaria : Pe un an 10 cor. — pe 1/2 an 5 cor. Pentru România și străinătate : Pe un an 14 fr. pe jumătate an 7 fr.</p>	<p>PREȚUL INSERTIUNILOR : Pentru publicațiunile de trei ori ce conțin cam 150 cuvinte 6 cor. ; până la 200 cuvinte 8 cor. ; și mai sus 10 cor. v. a.</p>	<p>Correspondențele să se adreseze Redacțiunii „BISERICA ȘI ȘCOALA“ Ear banii de prenumerațiune la TIPOGRAFIA DIECESANĂ în ARAD.</p>
--	--	--

Nr. 355 /1902.

Toți stipendiștii diecesei Aradului, cari au fost beneficienți în anul școlar 1901/2 din vre-un fond diecesan, sunt provocați printr'aceasta să-și înainteze testimoniile școlare dela finea anului școlar expirat, la acest Consistor, până Sâmbătă, 20 Iulie (2 August) a. c.

Din ședința Consistorului ca senat școlar, dela 11/24 Iulie 1902.

Ioan I. Papp,
 protosincol.

Anunț școlar.

Se aduce la cunoștința onoratului public, că înscrierile la școala de fete cu internat din Arad, împreună cu cursuri preparandiale, se vor face în 1—14 Septembrie, ear prelegerile se vor începe în 5 Septembrie st. n. a. c. Înscrierile se vor face în zilele amintite prin Direcțiunea școalei (str. Deák-Ferencz Nr. 27). Observăm însă, că înscrieri în cursul I. preparandial nu se mai admit.

Taxa anuală de întreținere în internat e de 320 cor. pe anul întreg, în care sumă e socotit și didactrul. — Taxa de înscriere e 4 cor., medicală 10 cor.; preparandistele esterne 80 cor. didactru anual, elevele esterne 40 cor. didactru anual. Pentru instrucțiunea la pian (3 ore la săptămână) se solvesc 10 cor. lunar. — Se observă, că toate aceste taxe sunt a se solvi la Direcțiunea școalei tot pe câte 3 luni înainte.

Elevele pe lângă instrucțiunea studiilor prescise, vor fi introduse și în ale cusutului (croitul hainelor ș. a.) precum și în economia practică a casei (pregătirea bucatelor.)

La înscriere se pretinde: estras de botez,

atestat de revaccinare și testimoniu de clasa absolvată.

Fiecare internă are să aducă: 6 cămăși, 6 camisoane, 6 pantaloni, 3 fuste colorate de vară, 3 de iarnă, 6 perechi ciorapi negri, 12 batiste, 6 șervete, 6 ștergare, 2 perne cu c te 2 fețe, 1 plapomă cu 2 fețe, 2 cerceafuri (lipidee) de desubt, o cuvertură colorată de pat, 1 saltea (madraț), 1 lavoar, 2 pahare, 1 perie de dinți, 1 perie de haine, 2 perii de cap și 2 pepteni, 1 lingură de supă și una de cafea, 1 cuțit, 1 furculiță, 2 umbrele (1 de ploaie și 1 de soare), 2 perechi de ghete, 1 pereche de papuci, 3 haine de casă. Ca haine de sărbătoare și de stradă se vor face uniforme.

Deslușiri mai amănunțite se pot cere dela direcțiunea școalei (strada Batthányi Nr. 1.)

Arad, din ședința Consistorială, ținută la 11/24 Iulie 1902.

Consistorul eparchial gr. or. rom. din Arad:

Ioan I. Papp,
 protosincol.

Învătătorii la Hălmagiu.

În grelele condiții în cari trăim, copleșiți de griji și neajunsuri, — totuși dat ne este să mai avem momente senine.

Din mijlocul preocupățiunilor zilnice și din regimul datoriei, tot mai putem din când în când să ne avântăm la serbări și bucurii, fără să alterăm și fără să neglijem datorințele ce avem de îndeplinit.

Care dascăl nu se recrează în vacanța mare, de munca unui an? Și unde există o mai plăcută recreare decât în întâlnirea cu tovarășii de aceeași misiune, întâlnire, care dacă e distractivă, e totodată și instructivă, prin împărtășirea și

comunicare de sentimente, cunoștințe și experiențe, între frații de »breaslă« !

Omul ajuns în stadiul bărbăției și primind însărcinarea de a împlini o misiune, de sigur că se va identifica, și trebuie să se identifice, cu »jugul« pe care asupra-și 'l-a luat, pentru a-l purta spre fructificarea ogorului în care este pus.

Și dascălii noștri așa petrec, făcând obiect de judecată, de discuții, din problemele ce trebuie să preocupe pe aceia, cărora încredințatu-s'a educarea și cultura fiilor neamului nostru și bisericii noastre.

Este adevărat, că întâlnim în viață, oameni pe cari firea îi mână la răsvrătire, ear educația nu le-a putut turna în suflet, nici reflexiunea nu le-a putut aduce în puterea minții — recunoașterea și aprecierea menițiunii și datoriei.

Sunt adeseori porniri pătimase, reuțacioase și pretențioase inclinări, cari își găsesc stegari, — stegari, cari uită steagul »alb,« și orbește năvălesc la steagul »roșu«...

Dar' noi, cuvânt avem, de astă-dată, pentru o contrară constatare, în favorul dascălilor noștri.

Primiți cu entuziasm în poalele munților »apuseni«, dascălii noștri cu inimă au mers, cu inimă au fost primiți, cu minte au lucrat și cumiți s'au întors, — dându-ne dovadă de maturitate, cerută dela pozițiunea lor, de înțelepciune în conduita lor, și de devotament pentru sfintele noastre așezăminte bisericesti-școlare, — dovedindu-se un conștient factor de misiunea ce are, de datoria ce-i incumbă.

Intrunirea dela Hălmașiu a despărțemintelor I—VII. a Reuniunii noastre învățătorești să fie un bun semn pentru viitor, un semn de înțelegerea menirii și pătrunderea tot mai mult a misiunii sale, din partea corpului nostru învățătorec.

Unde este aceasta, va fi întemeiată o putere a neamului nostru și o tărie a sfintei noastre biserice strămoșești.

Raport școlar despre teologia sârbească din Carlovăț.

Editarea regulată a rapoartelor școlare despre teologia ortodoxă-sârbească din Carlovăț datează dela anul 1891/92, de când adică s'a și introdus o nouă viață în unica teologie a fraților noștri coreligionari sârbi. Înainte de anul 1891/92 au apărut sporadic numai 3 rapoarte, în cari însă s'au cuprins toate datele mai remarcabile, ce s'au putut afla prin arhivă, privitoare la viața institutului teologic, începând dela fondarea lui până la anul 1891/92, ear dela acest an încoace, rapoartele au apărut regulat an de an, așa, că cel din anul curent este deja al 13-lea.

Din raportul anului acestuia se constată, că în decursul anului școlar 1901/902 au funcționat 7 profesori ordinari și 4 profesori suplenți. Dintre cei ordinari, unul (rectorul) a propus 7 ore pe săptămână, 4 înși câte 10 ore, unul 12 ore și unul 17 ore, ear dintre cei suplenți unul 7 ore, unul 6 ore, unul 4 ore și unul 1 oră pe săptămână.

Biblioteca teologiei s'a sporit în decursul anului cu 135 de opuri, dintre cari 88 au fost donate. Afară de acestea, teologia a mai primit 29 de publicațiuni ziaristice, și anume: 10 sârbești, 9 rusești, 1 românească, 3 croate, 5 nemțești și 1 ungurească.

Stipendii au beneficiat 63 de elevi (auditori) în suma totală de 18.260 coroane, și anume: 4 înși dela P. S. Sa episcopul Miron în suma de 330 coroane; 1 dela mănăstirea Coviliului 100 coroane; 21 dela »Societatea Ioan Milostivul« în suma de 864 cor., și 17 înși dela »Blagodaiania« (o societate de binefacere) în suma de 2720 coroane. Dela tipografia mănăstirii Coviliului au mai căpătat teologii și 50 de opuri științifice ca donațiune.

Frecvența în cele 4 cursuri teologice (în cari nu se primesc fără 8 clase gimn. și maturitate) ne arată următoarea statistică: în cursul IV. 15 auditori (1 privatist), c. III. 25, c. II. 33, și în c. I. 35, de toți 109. Dintre aceștia 39 sunt din Archidieceasă, 17 din diecesa Carlovățului superior, 5 din diecesa Pacrațului, 24 din Bacica, 5 din diecesa Vêrșetului, 17 din cea a Timișoarei și 1 din diecesa Budei. Dintre 99 auditori prezenți la examene, 74 l'au depus cu succes, 22 au să repețească examenul ear 3 înși să repețească cursul, 9 înși au absolvat teologia, ear 1 s'a retras.

După »Bogoslovski Glasnik.

CRONICA.

* *Faptă creștinească.* Ioan Bontos și Ioan Stanila din comuna bisericască gr.-or. română Vața-de-sus, din iubirea ce o manifestă față de Sfântul locaș al lui Dumnezeu, din inima curată au binevoit a dona și infrumșeta casa Dumnezească cu steaguri (prapori) în preț de 44 cor.

Bunul Dumnezeu le răsplătească fapta lor creștinească. Subscrisul în numele credincioșilor și pe această cale le aduce mulțumită. Vața-de-sus, 1902. *Vasilie Giurgiu*, preot gr.-or.

Dela internatul diecesan gr.-ort. român din Beiuș. Pentru anul școlar 1902/1903 sunt a se primi în internatul diecesan gr. or. român din Beiuș 60 de elevi, cari studiază la gimnaziul gr.-cat. din loc.

Pe lângă îngrijirea și supraveghierea, ca să-și îndeplinească datorințele față de școală și să fie la adăpost tot ce afară de școală ar pute influența în mod stricăcios dezvoltarea lor fizică și morală, — elevii vor

avé în internat *locuință* (sale deosebite de studiat, de mâncare și de dormit, promenadă, grădină) *vipt* sănătos, *spălat, luminat, încălzit, medic, scaldă, gimnastică și bibliotecă.*

Taxa de întreținere pentru un elev este 280 cor. pe an, care sumă se plătește în patru rate anticipative de câte 70 coroane, anume: la 1 Septembrie, 15 Noembrie, 1 Februar și 15 Aprilie după st. n.

Elevii au să fie provăzuți la venirea în internat cu îmbrăcămintea și încălțăminte necesară, cu ștergare, batiste, perii și pepteni, cu perină, plapomă și lepedele trebuincioase la pat (Pat de fier, străjac și covor de acoperit patul va primi fiecare elev dela internat). Despre toate lucrurile aduse cu sine elevii au să producă inventar în două exemplare, ear pe albituri să-și scrie fiecare cognumele și inițiala numelui.

Părinții sau tutorii, cari doresc să-și așeze băeții în acest internat, au să-și trimită, cererea la adresa *Senatului Internatului diecesan gr.-or. român* până la 7/20 August a. c. La cerere să se dovedească, cu atestat medical, că elevii sunt sănătoși și să arate etatea, locul nașterii și clasa gimnasială, ce o frecventează.

La cerere este a se alătura o marcă de 10 bani, arătându-se apriat locul și posta ultimă, unde Senatul internatului să trimită părinților răspunsul.

Părinții sau tutorii elevilor primiți în internat vor avea să subscrie o declarațiune, că se vor conforma întru toate regulamentul în vigoare atât cu privire la disciplină, cât și la solvirea taxelor.

Beiuș, 22 Iulie 1902 st. n.

Senatul internatului diecesan gr.-or. român din Beiuș.

Licitațiune minuendă.

Pentru acoperirea turnului bisericeii gr.-ort. rom. din Moneasa cu tînchea și aurirea crucilor, cu prețul de esclamare de 692 cor., în înțelesul concluserilor corporațiunilor bisericești concernente și respective a dispozițiunei Ven. Consistor Nr. 3098/1902, se publică licitare minuendă, pe 21 Iulie (3 August) a. c. la 11 ore a. m., în școala din Moneasa.

Condițiile de licitare și preliminarul de spese, se pot vedé la oficiul parochial din Moneasa.

Buteni, la 25 Iunie v. 1902 3 3.

Ioan Georgia
ppresbiter.

Concurse.

Pentru ocuparea unui post de învățător (învățătoare) ordinar la școala civilă de fete a Asociațiunei se publică concurs cu terminul până la 25 August st. n. a. c.

Doritorii (doritoarele) de a ocupa acest post să-și înainteze cererile până la terminul indicat comitetului Asociațiunei în Sibiu (Strada Morii Nr. 8) pe lângă următoarele documente:

1. atestat de botez; 2. document despre cvalificațiunea cerută prin legea statului pentru ocuparea posturilor de învățători ordinar la școalele civile având preferință cei-ce au cvalificațiune specială pentru limbi și istorie (nyelv és történetudományi szaksoport); 3. arătarea despre studiile pregătitoare și ocupațiunea de până acuma; 4. să dovedească, că poșed perfect limba română în vorbire și scriere.

Concurentul (concurenta) ales va avea să observe dispozițiunile statutului de organizare al școalei.

Învățătorul ordinar, până când e provisor, primește salar anual 1400 cor. solvit în rate lunare anticipative și 300 cor. bani de cvartir, solviți în 4 rate trilunare, ear devenind definitiv primește salar anual de 1800 cor., bani de cvartir 400 cor., 5 cvinvenale a 200 cor. și drept de pensiune dela stat, unde va solvi taxele prescise; învățătoarea provisorie primește salar anual de 800 cor. și întreagă întreținerea în internatul școalei, ear cea definitivă primește salar anual de 1200 cor., întreagă întreținerea în internat, cvinvenale și drept de pensiune ca învățătorul. Învățătoarea locuind în internat, va avea să deé directoarei mână de ajutor la agendele internatului.

Cererile intrate după termin nu se vor lua în considerare.

Sibiui, din ședința comitetului central al Asociațiunii ținută în 23 Iulie 1902.

Iosif Sterca Șuluțiu,
vice-președinte.

Dr. Beu,
secr. II.

—□—
În alumneul **Zsiga-ian** din **Oradea-mare**, afară de cei primiți, se mai primesc pe anul școlastic **1902/1903** ca alumniști — stipendiști — încă **patru** tineri români gr.-or. cari vor studia la gimnasiu ori școalele reale sau la academia de drept din loc, cari gratuit vor căpăta provisiunea întreagă în institut.

Recursele ajustate cu:

a) Estras de botez;
b) Testimoniu școlastic;
c) Atestat de paupertate și
d) Certificat despre vaccinare, adresate Senatului fundațiunei, sunt a se trimite până la **2/15 August** a. c. la protopopul Orăzii-mari, Toma Păcală, în Oradea-Mare, (Nagyvárad).

Totodată se avisează onoratul public interesat, că în institutul acesta vor putea fi primiți tineri gr.-or. rom. cari vor studia la școalele din loc, vor căpăta provisiune întreaga pe plată de câte 36 coroane la luna, respective de 360 coroane la an, solvindă anticipative în 4 rate anuale, — în internat elevii vor fi supuși disciplinei institutului.

Oradea-mare, din ședința Senatului fundațiunei ținute la 4/17 Iulie 1902. 1—3

Toma Păcală,
protopopul Orăzii-Mari ca
președintele Senatului.

George Papp,
preot actuar consistorial
ca notarul Senatului.

—□—
Se escrie concurs pentru următoarele stațiuni învățătoarești din tractul **Pesteshului.**

1. **Vale-mare** cu salar de 690 cor. terminul de alegere pe **6/19 Aug.** a. c.

2. **Cornățel** cu salar de 281 cor. repartizați, ear' pentru învățător cvalificat eventualul ajutor dela stat de 319 = 800 coroane. Ziua alegerii pe **4/17 Aug.**

3. **Cuieșd** cu salar de 400 cor. și pentru învățător cvalificat eventualul ajutor dela stat; ziua alegerii va fi **11/24 Aug.**

4. **Calatie** cu filia Galișeni cu salar de 600 cor. cvartir bun stolele cantorale și lemnele trebuincioase, ziua de alegere **15/28 Aug.**

5. **Tilecuș** cu salar de 600 coroane, lemnele trebuincioase și stolele cantorale, ziua de alegere **18/31 Aug.**

Cei-ce doresc a reflecta la vre-una din aceste stațiuni au a se presenta în vre-o Duminecă ori sârbătoare la Sf. biserică spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipicul bisericesc. Comitetul parochial. În conțelegere cu mine: TEODOR FILIP, ppresbiter și inspector școlar. 1—3

Se escrie concurs pentru vacanta stațiune învățătorască din **Surduc** tractul Pesteșului comitatul Bihor cu termin de alegere **pe 28 Iulie (10 August a. c.**

Emolumentele sunt: 1. În bani gata 360 cor., solvit în trei rate lunare. 2. Pământul învățătoresc 60 cor. 3. 10 cubule cucuruz sfârmat 100 cor. 4. Stolele cantonale dela mort mare 1 coroană, dela mort mic 40 fil, dela feștanie 40 fil., dela liturgie în ziua de lucru 1 cor. la olaltă 26 cor. 5. 16 metri de lemne pentru învățător și sala de învățământ cu crengile lor aduse în localitatea învățătorului. 6. Una remunerațiune pentru adulți de 40 cor. 7. Pentru învățător evalueat este în prospect ajutorul de stat la suma — de 600 coroane. Reflectanții au a se presenta în vre-o Duminecă ori sârbătoare la Sf. biserică spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipic.

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: TEODOR FILIP, ppresbiter și inspector cercual de școale. 1 3

Se escrie concurs pentru stațiunea învățătorescă din **Bodrogul-nou** (inspectoratul Timișorii) cu termin de recurgere de **30 de zile** dela prima publicare în foaia diecesană „Biserica și Școala“ pe lângă emolumentele următoare:

a) Salar în bani gata 600 cor.; b) Cvarțir liber și grădină de legume; c) Scripturistica 4 cor.; d) Conferența învățătorescă 10 cor.

Recurenții au să-și substearnă petițiunile cu documentele recerute Rev. D. Protospresbiter-tractual Dr. Tr. Putici în Timișoara (Gyár-város) și a se presenta la Sfânta Mănăstire Hodoș-Bodrog, spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic, unde alegândul este dator a funcționa ca cantor în Dumineci și sârbători.

Alesul învățător numai după un serviciu de 5 ani prestat în comună își poate forma dreptul la cvincevenal.

Din ședința comitetului parochial din Bodrogul-nou ținută în 29 Iunie v. 1902.

Teofil Seculici,
pres. ad hoc.

Cu consensul ppresbiterului tractual: Dr. TR. PUTICI, inspector de școale. 1—3

Se escrie concurs pentru indeplinirea postului învățătoresc definitiv la școala confes. gr. or. română din **Groș** protospresbiteratul Radnei, cu termin de **30 de zile** dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala.“

Emolumentele anuale, împreunate cu acest post sunt: 1. În bani 600 cor.; 2. 21 jughere pământ pe deal, după care are inv. să plătească dările publice; 3) rescumpărarea lemnelor de încălzit din care are a se încălzi și sala de învățământ, cu 72 cor.; 4) în viaticul pentru participare la adunările reuniunile inv. 16 cor.; 5) pentru scripturistica 10 cor.; 6) în plata famulariului 20 cor.; 7) în plata cantorală dela înmormentări 40 fil. eventual când se servește și Sf. liturgie una cor.; și 8) locuința cu grădină de legume.

Cel ales are să conducă și cantoralul în bis. fără altă remunerațiune, și are să dea declarațiune că pe basa serviciului prestat eventual în altă comună, nu-și formează drept de a cere cvincevenal dela această comună.

Dela recurenți se recere, ca recursese instruate conform prescrișelor Stat-Org. și regulamentului de învățământ, adresate comitetului parochial din Groș, să le trimită oficiului protopopesc din M.-Radna, având până la terminul de expirarea concursului a se presenta în sf. bis. din Groș, spre a-și arăta desteritatea în cântările bis. și tipic.

Groș, din ședința comitetului parochial ținută în 15/18 Maiu 1902.

1—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: VASILE BELEȘ, adm. ppterat și inspect. școl.

Pentru indeplinirea stațiunei învățătoresci dela școala confesională gr. or. rom. din comuna **Petriș** (com. Arad, protopr. M.-Radna) cu aceasta se escrie concurs cu termin de **30 de zile** dela prima publicare în foaia oficioasă „Biserica și Școala.“

Emolumentele sunt: a) în bani gata 620 de cor.; b) 24 cub. metri de lemne din cari are a se încălzi sala de învățământ; c) dela înmormentări, unde va fi poffit cu liturgie 2 cor. fără liturgie 1 cor.; d) cvarțir liber cu două încăperi, cămară, cuină, staul pentru vite și grădină de legume.

Dela recurenți se pretind următoarele documente:

1. Estras de botez; 2. Testimoniu despre absolvarea cursurilor pedagogice și de evalueațiune învățătorescă, 3. Atestat despre serviciul neîntrerupt de mai nainte; 4. Declarațiune, că pe basa serviciului de când își formează pretensiune la cvincevenal.

Alegândul învățător va avea să ducă și cantoralul fără alta remunerațiune. Reflectanții sunt avisați a se presenta la sf. Biserică, pentru a-și arăta desteritatea în cant și tipic, ear recursul adjustat cu documentele necesare, adresate comitetului parochial din Petriș, a-le subșterne Prea On. Domn Vasile Beleş adm. protopr. și inspector școlar în M.-Radna până la timp legal.

Petriș, din ședința com. parochial ținută la 16/29 Iunie 1902.

1—3

Iosif Cimponeriu,

preș. comit. paroch.

Ioan Miocu,

not. comit. paroch.

În conțelegere cu: VASILE BELEȘ, adm. ppterat și inspect. școl.

În conformitate cu Înaltul decis consistorial Nr. 6078 din 7/20 Februarie a. c., pentru indeplinirea definitivă a parochiei vacante din comuna **Bruznic**, ia protospresbiteratul Lipovei, se escrie concurs cu termin de **30 de zile** dela prima publicare în foaia diecesană „Biserica și Școala.“

Emolumentele împreunate cu acest post de paroch sunt: 1. Una sesiune parochială de 30 jugh. pământ, parte arător parte fanaș; 2. Un intravilan de 1/2 jugh.; 3. Un estravilan de 1/3 jugh.; 4. Birul și stolele usuate dela 190 numere de case; 5. Eventuala întregire dela stat, de după evalueațiunea alegândului paroch.

Recurenții sunt avisați, ca recursese lor, instruite cu documentele recerute-legale, pentru parochii de cl. III., și adresate comitetului par. din Bruznic, să le subștearnă subșcrișului protospresbiter Voicu Hamsea în Lipova (Lippa) până la terminul sus indicat; precum și să se prezenteze în vre-o Duminecă ori sârbătoare în sf. biserică din Bruznic, pentru a-și arăta desteritatea în cele rituale.

Bruznic, în 30 Iunie (13 Iuliu) 1902.

1—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: VOICU HAMSEA, ppresbiter.

Pentru îndeplinirea parohiei de cl. II din **Galșa** devenită vacantă prin moartea părintelui Ilie Arsici se escrie concurs pe lângă următoarele emolumente: Sesiunea parochială 680 cor., birul preotesc dela cei cu pământ și casă una măsură grâu, ear' dela cei fără pământ jumătate măsură grâu, la olaltă 240 cor. Ștolele conform normativului și alte venituri 280 cor., de tot 1200 cor., dările le supoartă nou alesul.

Terminul de alege se este ziua de **18/31 August**, 1902, ear' petițiile adresate comitetului parochial din Galșa, sunt a se trimite P. On. domn George Popoviciu protopresbiter în Șiria (Világos) până la 15/28 August 1902.

Recurenții cu observarea §-lui 18 din „Reg.” au a se prezenta în sf. Biserică din Galșa în vre-o Duminecă ori sârbătoare, spre a-și arăta desteritatea în oratoria bis. și cântare.

Galșa, la 7/21 Iulie 1902.

Traian Terebenț, *Iuliu Grofșoreanu,*
preșcd. comit. parochial.

În conțelegere cu mine: GEORGE POPOVICIU protopresbiter. 1—3

—□—

Pentru îndeplinirea stațiunii învățătorești dela școala a doua înființată din **Drauf**, cu termin de alege pe: 29 August (11 Septemvrie) 1902.

Emolumente anuale sunt: 1. Bani în număr 600 cor. 2. Patru orgii de lemne pentru învățator. 3. Cvarțir corăspunzător și jumătate grădină. 4. Spese de conferență și paușal de scripturistica le supoartă comuna bisericască la trebuință. 5. Dela înmormântări unde va fi poftit 80 fileri, respective 40 fileri.

Dela competenți se cere: 1) atestat de botez, 2) testimoniu de cvalificaciune, 3) atestat de conduită și serviciu prestat, 4) declarațiune că pe basa serviciului prestat în altă comună, de când își formează drept la cvincvenal.

Alesul e obligat a conduce strana și a se prezenta în vre-o Duminecă ori sârbătoare în sfânta biserică din Drauf, pentru de a-și arăta desteritatea în cant și tipic.

Petițiunile sunt a se adresa comitetului parochial, și sunt a se subșterne P. On. domn protopresbiter și inspector școlar George Popoviciu, în Șiria (Világos) până la 25 August (7 Septemvrie) 1902 esclusive.

Meletie Pop, *Adrian Țapoș*
preșcd. com. paroch.

În conțelegere cu mine: GEORGE POPOVICIU protopresbiter. 1—3

—□—

Pentru îndeplinirea următoarelor stațiuni vacante învățătorești cantonale din inspectoratul **Beliului** se publică concurs:

1. **Agris-Botfeiu-Cumănești**, terminul de alege în **11/24 Aug.** a. c., emolumentele: 400 cor. în bani, 7 stângini lemne: 72 cor.

2. **Archiș**, alegerea se va ține în **13/26 Aug.** a. c. salariul în bani 48 cor. 4 jugere pământ arător 40 cor. 6 orgii lemne 60 cor. 10 cubule bucate 100 cor., fên porția 20 fil.

2. **Bochia-Benesci** alegerea să se va efep-tui în **15/28 Aug.** a. c. salariul e: în bani 390 cor., 5 cubule bucate 50 cor., 5 orgii lemne 50 cor. 50 porțiuni fên 10 cor.

4. **T. Cărand** cu termin de alege în **13/26 Aug.** a. c. dotația e: în bani 232 cor. dela episcopatul latin 54 cor., 5 jugere pământ arător = 120 cor., 8 orgii lemne 80 cor., 12 șinice bucate 124 cor.

5. **Cuintăhaz-Stoinest-Hodișel**, alegerea va fi în **16/29 Aug.** a. c. salariul în bani e: 220 cor., 25 cubule bucate 250 cor., 8 stângini lemne 90 cor., 7 jugere pământ, pascalău 20 cor., fên 90 port. 18 cor.

6. **Dumbrăvița** de codru, alegerea în **25 Aug.** v. a. c. salariul 500 cor. în bani.

7. **Groși-Bârzești** alegerea se va ține în **12/25 Aug.** a. c. emolumentele, în bani 88 cor. dela episcop latin 72 cor. 8 stângeni lemne 40 cor. 15¹/₂ cubule bucate 155 cor.

8. **Hășmaș-Urvij**, terminul alegerii în **11/24 Aug.** a. c. dotația 600 cor. în bani.

9. **Mărăuș-Secaciu** alegerea în **15/28 Aug.** a. c. salariul în bani 222 cor. 8 orgii lemne 64 cor. 15 cubule bucate 150 cor., 100 litre fasoale 40 cor. câte 100 port. fîn și pae 40 cor.

10. **Mocirla**, alegerea se va ținea în **16/29 Aug.** a. c. venitele în bani 416 cor. 4 jugere pământ 46 cor., 8 orgii lemne 80 cor.

11. **Nermis**, alegerea va fi în **12/24 Aug.** a. c. salariul e de 200 c.

12. **M-Seic**, alegerea în **13/26 Aug.** a. c. dotațiunea 32 cor., 12 cubule bucate 120 cor., 8 port. fên 20 cor.

13. **Suplac**, terminul alegerii în **26 Aug.** v. a. c. salariul e: 300 cor., 6 orgii lemne 60 cor., 12 cubule bucate 120 cor.

14. **P.-Susag-Tălmăciu**, alegerea va fi în **29 Aug.** v. a. c. emolumentele 340 cor. în bani, 12 cubule bucate, 120 cor., 4 stângini lemne 50 cor.

15. **B.-Urviș**, terminul alegerii în **25 Aug.** v. a. c. salariul e de 500 cor.

La dotațiunile din aceste stațiuni sunt a se socoti stolele cantonale usuate cu locuințe acomodate și grădini de legume. Toate salariile se vor întregi la minimul legal din ajutoarele sperative dela stat.

Reflectanții la aceste posturi învățătorești sunt poftiți ca suplicele lor adresate respectivelor comitete parochiale dimpreună cu declarațiunile că de când își formează pretensiuni la cvincvenalii, până cu patru zile înainte de alegerea din comunele respective pentru a cărora posturi învățătorești recurș să le înainteze la subscrișul în F.-Györös u. p. Tenke având tot odată a se prezenta la Sf. biserici spre a-și dovedi desteritatea în tipic și în cântări.

Comitetele parochiale.

În conțelegere cu: PETRU SERBU, protopop insp. școl.

—□—

Pentru îndeplinirea parohiei vacante din **Vecherd**, protopresbiteratul Oradii-Mari, se escrie concurs cu termin de alege pe **25 August** (7 Sept.) 1902.

Emolumentele sunt: 1. Casa parochială cu intravilan și supraedificatele; 2. Pământul parochial 9 jugere catastrale și 641□; 3. Competința de clacă 32 cor., 4. Competința de bir 12 cubule grâu de pâne și 7 cubule orz; 5. Venitele stolare usuate și 6. competența de pășunat pentru 3 vite.

Acăste venituri împreună cu întregirea stabilită din partea Înaltului guvern, pentru candidați fără 8 clase în sumă de 388 cor. 40 fil., asigură un venit de cel puțin 800 cor., deci parochia este de clasa III-a.

Totodată se notează, că contribuțiunea erarială după pământul parochial o solvește comuna bisericască.

Doritorii a ocupa această parochie au să-și înainteze recurșurile lor instruite conform dispozițiunilor din Regulamentul pentru parochii, — subsemnatu-

lui până în 23 August (5 Septembrie) a. c. având până la alegere a se prezenta în vre-o Duminică sau sârbătoare în biserica din Veherd, spre a-și arăta desteritatea în cele rituale și în oratorie.

1—3 Comitetul parochial.
În conțelegere cu mine: TOMA PĂCALĂ protopop.

—□—

Conform ordinațiunei Ven. Consistor gr.-ort orădan cu datul de 18 Febr. (3 Martie) Nr. 338/18 B. 1902 se escrie concurs pentru îndeplinirea parohiei de clasa III-a **Hidișelul-superior**, protopresbiteratul Orădii-Mari, către care e afiliată în mod provisor și Hidișelul-inferior, cu termen de alegere pe 18/31 August a. c. 1902.

Emolumentele sunt: I. Dela parochia matră Hidișelul-superior: 1. Casa parochială cu intravilanul și aparținătoarele. 2. Pământ arător și fânaș 13 jugere catastrale. 3. Dela 132 numeri de case câte 1 măsură bucate sau în relut câte 1 fl. 4. Stolele usuate, după calculul mediu alor 5 ani din urmă.

II. Dela filia Hidișelul-inferior; 5. Intravilanul parochial. 6. Pământ arător și fânaș 10 jugere. 7. Dela 60 numere de case câte 1 măsură bucate, sau în relut câte 1 fl. 8. Stolele usuate, după calculul mediu alor 5 ani din urmă.

Către emolumentele espuse mai sus se mai adauge întregirea stabilită din partea Înalțului guvern,— pentru candidații fără 8 clase — în sumă de 407 cor. 55 fl. Toate acestea asigură un venit anual de cel puțin 800 cor.

Recursele ajustate conform prescrișelor Stat. Org. și adresate comitetului parochial din Hidișelul-sup., să se trimită subsemnatului în Oradea-mare până în 16/29 August 1902, — având recurenții până la alegere a se prezenta în sf. biserică din comunele amintite, spre a-și arăta desteritatea în cele bisericesti.

Cu privire la săvârșirea serviciului Dumnezeesc, se notează, că alegândul, tot în două Duminece, va avea a servi în parochia matră ear a treia în filia; însă în sârbători într'una în matră, ear în cealaltă în filia.

1—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: TOMA PĂCALĂ protopop.

—□—

Pentru ocuparea stațiunei învățătoresți din comuna **Cutina** insp. Leucuseștilor se escrie concurs cu termen de alegere pe 11/24 Aug. 1902. Emolumentele sunt:

1) În bani gata 600 cor. 2) trei jug. pământ, parte arător parte fânașe, 3) pentru lemne 80 cor., din care e a se încălzi și sala de învățământ, lemnele le aduce comuna, 4) pentru conferențe 20 cor. 5) pentru scripturistica 10 cor. 6) curatorat 16 cor. 7) cvartir liber cu grădină de legume de 400 stângini □.

Doritorii de a ocupa acest post au să documenteze că sunt cvalificați, totodată a se prezenta în vre-o Duminică ori sârbătoare la sf. biserică spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic.

Alegândul învățător va fi îndatorat în și afară de biserică a conduce cantoratul fără altă remunerațiune.

Petițiunea concursuală e a se trimite pe calea oficiului inspectoral în Cladova u. p. Bethlenháza comitatul Caraș-Severin.

Dat din ședința comit. par. din Cutina 30 Iunie v. 1902.

2—3

George Aurariu
președinte

Iancu Barbulescu
inv. not. com. par.

În conțelegere cu mine: IOAN CĂPITAN inspector.

—□—

Pe baza hotărârii comitetului parochial din 29 Iunie st. v. 1902, se escrie concurs pentru alegerea de învățător definitiv la școala confesională gr.-ort. română din **Lăpușnic** cu termen de alegere de 30 zile dela prima publicare în foaia diecesană „Biserica și Școala“ cu următoarele emolumente:

1) Salar în bani gata 488 cor., 2) 12 metri lemne în preț de 29 cor., 3) cvartir liber în edificiul școalei cu grădină de 800 stângini, 4) 10 cor., pentru scripturistica, 5) 10 cor. pentru participarea la reuniuni, 6) întru cât stațiunea va fi întregită prin învățător cvalificat salarul se va întregi prin ajutor de stat.

Doritorii de a ocupa acest post vor avea a-și înainta recursele ajustate cu documentele recerute P. O. D. Ioan Căpitan inspector în Cladova, p. u. Bethlenháza comitatul Krassó-Szörény. În timpul concursual au reflectanții a se prezenta în o Duminică ori sârbătoare în sf. biserică spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic, cât și o declarație că de când își formează dreptul la cvinevenal.

2—3

Pentru comitetul parochial:

George Dogariu
preot și presid. com.

În conțelegere cu mine: IOAN CĂPITAN insp. școl.

—□—

Pentru întregirea definitivă a vacantului post de învățător dela școala confesională gr.-ort. română din **Fădimac** inspectoratul Leucuseștilor se escrie concurs cu termen de 30 de zile dela prima publicare în organul diecesan „Biserica și Școala“.

1) Salarul în bani gata 600 cor., 2) 3 jugere pământ, 3) Cvartir liber cu grădină de legume $\frac{3}{4}$ juger, 4) Conferența 20 cor. 5) Scripturistica 10 cor. 6) 24 metri de lemne, din cari 12 metri sunt destinați pentru încălzirea salei de învățământ. 7) Dela înmormântări unde va fi pofit 40 fil.

Concursele ajustate amăsurat legilor în vigoare să se adreseze comitetului parochial din Fădimac și să se înainteze pe calea oficiului inspectoral gr.-ort. rom. în Cladova p. u. Bethlenháza (Krassószörény-megye) Reflectanții au să se prezenteze în terminul concursual în sf. biserică în vre-o Duminică ori sârbătoare spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic.

Reflectanții au a-și arăta în petiția concursuală întru cât ar fi funcționat în alt loc, că de când își formează pretensiunea la cvinevenal.

Din ședința comitetului parochial ținută în 24 Iunie 1902.

2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: IOAN CĂPITAN insp. școl.

—□—

Pentru întregirea definitivă a postului de învățător dela școala confesională gr.-ort. rom. din comuna **Suștra** ppresbiteratul Belințului, se escrie concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare în organul diecesan „Biserica și Școala“.

Emolumentele împreunate cu acest post sunt:

1). În bani gata 340 cor. 2) în naturalii: 20 meți grâu și 20 meți cucuruz, la olaltă în valoare de 60 cor. 3) pentru lemne aduse gratuit în curtea școalei, din cari este a se încălzi și sala de învățământ, 70 cor. 4) pentru conferențe 10 cor. 5) pentru scripturistica 10 cor. 6) dela fiecare înmormântare, unde va fi pofit, 40 fil. 7) 5 jugere pământ: $4\frac{1}{2}$ jugere arător și $\frac{1}{2}$ juger livadă, socotit cu 200 cor. la an, însă așa că usufructul acestui pământ, fiitorul învățător îl va căpăta dela ajungerea sa în post, dar cu condiția ca apoi să nu mai reflecteze nici când la cvinevenal, ci să se privească acesta ca cvinevenal și 8) locuință liberă, frumoasă, cu 2 chilii, bucătărie și cămară, cu

supraedificatele economice necesare și cu grădină lângă ea de $\frac{1}{2}$ jugăr.

Concursele, ajustate amăsurat legilor în vigoare se adresează comitetului parochial din Șuștra și se înaintază pe calea oficiului protopresbiterial gr.-ort. român din Belinț (Belincz Temes-megy); ear reflectanții au să se prezenteze în termenul concursual în sf. biserică, într-o Duminecă sau sârbătoare, spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipic. 2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: GERASIM SĚRB ppresbiter.

—□—

Pentru postul învățătorese-cantorale din comuna bisericească **Topa de sus** din protopopiatul Beiușului — contorm decisului Veneratului Consistor gr. or. rom. din Oradea-mare de datul : 8 Decemvre 1901 Nr. 2346 sc. se escrie concurs, — beneficiile anuale sunt: 600 coroane, cortel corăspunzător, grădină de 1000□ orgii. 12 metri de lemne din care se va încălzi și școala; dela înmormântări mari 1 coroană, dela mici 40 fileri și alte accidenții cantorale. — Terminul alegerii pe **18/31 August** a. c.

Doritorii de a ocupa acest post, până la terminul ficsat să-și subștearnă documentele recerute la Rv. Domn Elia Moga, protopresbiter-inspector școlar al tractului Beiușului în Răbăgani, — și vre-odată să se presinte în comună să fie la serviciul divin.

Dat în ședința comitetului parochial la 8/21 Iunie 1902.

Vasilie Papp,

preot, preș. com. par.

Ioan Tau,

not. com. par.

În conțelegere cu mine: ELIA MOGA, protop. Beiușului.

—□—

Pentru îndeplinirea postului de învățător la școala confesională rom. gr. or. din **Labășinț**, protopresbiteratul Lipovei, se escrie concurs cu termin de **30 de zile**, dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala.”

Emolumentele anuale împreunate cu acest post sunt: 1. Salar în bani gata 560 cor.; 2. 32 metri de lemne, din care are a se încălzi și sala de învățământ în preț de 64 cor.; 3. 4 jughere de livadă, ce aduc un venit anual de 60 cor.; Cortel liber cu 2 chilii și cuină; 6. Pentru conferență 10 cor.; 7. Pentru scripturistică 6 cor.

Reflectanții la acest post sunt avisați, ca recursele lor ajustate cu documentele de cvalificațiune prescrisă prin lege, și cu declarațiune că pe basa eventualului serviciu prestat în alta comună, de când începând își formează pretensiune la cvincvenal? — și adresate comitetului parochial concernent, să le subștearnă până la terminul mai sus indicat P. T. dlui Voicu Hamsea, protopop în Lipova (B. Lippa), precum și să se prezenteze în vre-o Duminecă ori sârbătoare în sf. biserică din Labășinț, spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic.

Labășinț, 24 Iunie (7 Iulie) 1902.

2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: VOICU HAMSEA, ppresbiter.

—□—

Pentru îndeplinirea postului de învățător la școala confesională rom. gr. or. din **Spatta** protopresbiteratul Lipovei, se escrie concurs cu termin de **30 de zile** dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala.”

Emolumentele anuale împreunate cu acest post sunt: 1. Bani gata 600 cor.; 2. Pentru conferență 8 cor.; 3. Pentru scripturistică 6 cor.; 4. 12 metri de lemne în natură pentru încălzirea salei de învățământ; 5.

Pentru curatorat 18 cor.; 6. Cortel liber în edificiul școalei.

Reflectanții la acest post sunt avisați, ca recursele lor ajustate cu documentele de cvalificațiune prescrisă prin lege, și cu declarațiune că pe basa eventualului serviciu prestat în alta comună, decând începând își formează pretensiune la cvincvenal? și adresate comitetului parochial concernent, să le subștearnă până la terminul mai sus indicat P. T. dlui Voicu Hamsea, protopop în Lipova (B. Lippa) precum și să se prezenteze în vre-o Duminecă ori sârbătoare în sf. biserică din Spatta, spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic.

Spatta, 2/15 Iunie 1902.

2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: VOICU HAMSEA, ppresbiter.

—□—

Pentru îndeplinirea stațiunii învățătorești dela școala poporană gr. or. rom. din **Erdeiș** (comitatul Arad) protopresbiteratul Chișineului se publică concurs cu termin de **30 de zile** dela prima publicare în „Biserica și Școala” — pe lângă următoarele emolumente:

a) în bani gata: 294 cor.; b) un pătrar pământ arător comasat și venitul imășului; c) folosința unei vii și a unei curechiște; d) 6 stângini lemne (oblețe) din cari se va încălzi și școala; e) pentru conferențe 12 cor.; f) pentru scripturistică 10 cor.; g) pentru famulație 8 cor.; h) dela înmormântări mari 1 cor. ear dela cele mici 60 fil.; i) cortel cu grădină.

Dările publice adecă: darea directă după pământul beneficiat, spesele Crișului și pentru răscumpărarea pusteii le va solvi alegândul din al său propriu.

Recursele să fie ajustate cu: estras de botez, testimoniu preparandial și de cvalificațiune învățătorească, cu atestat despre eventualul serviciu prestat mai nainte și cu declarațiunea, că pe baza eventualului serviciu din altă parochie, cu începere de când își formează dreptul la cvincvenal? și trimise subscrisului protopresbiter în termenul concursual.

Recurenții se vor presenta în sf. Biserică din Erdeiș în vre-o Duminecă ori sârbătore pentru a-și arăta desteritatea în cântări și tipic.

Alesul va avé să îndeplinească serviciul cantoral în s. biserică fără altă renumerațiune.

2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: Dr. IOAN TRAILESCU, ppresbiter, inspect. școlar.

—□—

Concursul publicat în Nrii 5—7 ai organului diecesan „Biserica și Școala” din a. c. pentru îndeplinirea parochiei **Chișoda** (protopresbiteratul Timișorii), în lipsă de concurenți, se repeteste cu termin de **30 de zile** pe lângă același beneficiu, și aceleași condițiuni de cvalificațiune și reflectare.

Dat din ședința comitetului parochial, ținută la 17 Martie 1902.

2—3

Comitetul parochial.

Cu consensul ppresb. tractual: Dr. TRAIAN PUTICI.

—□—

Se escrie concurs cu termin de **30 de zile** pentru îndeplinirea stațiunilor învățătorești din inspectoratul Timișorii:

1. La nou sistemisatul post învățătorese din **Becicherecul-mic** cu salar anual de 600 cor. în bani gata și cortel liber în natură, constătător din 2 odăi, cuină, cămară și apartinetoare. Pentru încălzitul salei de învățământ se îngrijește parochia. Alesul

e obligat a provedea și cantoratul. Dela înmormântări, unde va fi poftit, 1 cor.

2. La **Munar** (filia Săcusigului) cu salariu anual de 600 cor. (care sumă se solvește: a) dela credincioși 200 cor.; b) ajutor dela Ven. Consistor 400 cor.); cortel liber cu 2 încăperi și grădină intravilan; pentru conferință: 0 cor. și pentru scripturistică 10 cor.

Reflectanții au să-și aștearnă recursele cu documentele de calificare prescrise și cu declarațiunea, că de când își formează pretensiunea la cvincvenal? — adresate com. parochial concernent, la P. O. Domn ppresbiter-inspector în Timișoara-Fabric.

Recurenții au să se prezenteze în comună, în vre-o Duminecă ori sâmbătoare, spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic.

2—3 Comitetele parochiale.
Cu consensul ppresb.: Dr. TRAIAN PUTICI, inspector de școale.

—□—

Pentru îndeplinirea postului de învățător la școala nouă din comuna **Seleuș-Cighirel** se publică concurs cu termen de alegere pe **28 Iulie, st. v. 1902.**

Emolumentele sunt: a) salariul în bani gata 500 cor., b) $\frac{1}{4}$ sesiune pământ arător; c) cvartir liber cu intravilan și o cânepiște; d) 8 orgii lemne, din care se va încălzi și școala; e) pentru scripturistică: 0 cor.; f) curatoratul 20 cor.; g) pentru conferințele învățătorești, cărașie și diurne de zi; h) dela înmormântări 1 cor. 20 fil., cu liturgie 2 cor.

Doritorii de a ocupa acest post au a-și trimite recursele instruite cu documentele de calificare oficiului protopresbiteratului din Ienopolea (Borosjenő) și până la termenul de alegere a se prezenta în vre-o Duminecă la biserică spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic.

Cei cu pregătiri pentru instruirea corului vocal, vor fi preferiți. 2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: CONSTANTIN GURBAN ppresbiter.

—□—

Pentru întregirea definitivă a postului învățător delă școala gr.-or. rom. din **Araneag** în protopresbiteratul Șiria (Vilagos) se scrie concurs cu termen de alegere pe: **15/28 August 1902.**

Dotățiunea anuală împreună cu acest post este: a) în bani gata din suma provăzută în preliminar 240 cor.; b) bani gata din arenda pământului școlar 280 cor.; c) dreptul de pășune ce cade după $\frac{2}{4}$ sesiune pământ școlar — fără competiția de pădure; d) 8 stângini de lemne în natură, prețuți în 80 cor., pe care învățătorul îi poate lua în bani dacă va voi; e) spese de conferință 20 cor.; f) pentru scripturistică 10 cor.; g) dela înmormântări unde va fi poftit 1 cor.; h) locuința în edificiul școlai cu 2 chilii, cuină și cămară, împreună cu edificiile economice necesare pe lângă casă, și grădina de 600 □.

Doritorii de a ocupa acest post să-și susțină recursele adresate comitetului par. gr.-or. rom. Prea Onoratului Domn Protopresbiter și inspector școlar până la 10/23 August 1902, provăzute: 1. Cu estras de botez. 2. Testimoniu despre absolvirea preparandiei. 3. Testimoniu de calificare. 4. Atestat despre serviciul neîntrerupt prestat ca învățător până acuma, dovedind aci și conduita sa morală. 5. Declarațiune că pe basa serviciului ne-întrerupt ca învățător, de când își formează pretensiunea la cvincvenal. Alesul învățător este obligat a purta și oficiul de cantor bi-

sericesc, fără altă remunerațiune, și a instrui elevii în cântările liturgice bisericesti. Recurenții au a se prezenta poporului în biserică în vre-o Duminecă, ori sâmbătoare spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipic.

Din ședința comitetului parochial ținut în 19 Maiu 1 Iunie 1902.

2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: GEORGE POPOVICIU, ppresbiter și inspector școlar.

—□—

Se scrie concurs pentru îndeplinirea definitivă a postului învățător delă comuna **Dud** cu termen de alegere pe ziua de **11/24 August 1902** pe lângă următoarele emolumente și condițiuni:

1) În bani 460 cor. 2) 8 jugere pământ din cari 1 livadă. 6 arători prețuit 140 cor. 3) 24 metri lemne din cari are să se încălzească și sala de învățământ 4) Pentru conferință 10 cor. 5) Scripturistică 6 cor. 6) Dela mort mare unde va fi poftit 80 fil. 7) Dela mort mic unde va fi poftit 40 fil. 8) Cvartir liber cu 2 chilii, culină, cămară, grajd cu colnă, precum și intravilan complet.

Recurenții au să producă: a) Estras de botez, b) Testimoniu despre absolvirea preparandiei, c) Testimoniu de calificare, d) Atestat despre purtarea morală și serviciul neîntrerupt prestat mai înainte, e) Declarațiune că pe basa serviciului din alta comună, începând dela dat își formează pretensiunea la cvincvenal.

Alesul învățător e dator a conduce strana și corul în sf. biserică fără altă remunerație.

Recurenții sunt avisați a-și trimite recursele cu documentele susînșirate adresate comitetului parochial din Dud, M. O. D. protopop George Popovici în Șiria (Vilagos) până la 8/21 August 1902.

Dud, din ședința comitetului parochiei.

Teodosiu Motorca,

Remus Perin

pres. comitetului parochial.

notar.

În conțelegere cu mine: GEORGE POPOVICIU ppresb. și insp. școlar. 2—3

—□—

Pentru îndeplinirea postului de învățătoare la școala de fete din comuna **Igrîș** (Egres) cu termen de alegere la **30 de zile** după prima publicare în „Biserica și Școala.”

Emolumentele sunt: 1. Salariu în bani gata 400 cor., solvinde în rate lunare anticipative; 2. În natură: grâu treizeci și trei chible; 3. Cvartir în natură, constător din o chilie, tindă și cămară; 4. Pentru scripturistică și conferință anualminte: 0 cor.

Petentele au a-și înainta recursele ajustate cu documentele prescrise, atestat de moralitate și o declarațiune, că decând își formează dreptul la cvincvenal? a-le trimite Prea On. Domn Paul Miulescu, protopr. și inspector școlar în Nagy-Komlos (Torontal-megye). Având a se prezenta în sf. biserică în vre-o Duminecă până la alegere.

Igrîș, din ședința comitetului parochial gr. or. ținută la 30 Iunie (13 Iulie) 1902.

2 3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: PAUL MIULESCU, protopresb. și inspector școlar.

—□—

Se publica concurs pentru stațiunile învățătorești, din comunele următoare, din protopresbit. Orăzii-mari:

1. Dornișiora cu termen de alegere pe 7/20 August a. c. 1902.

Urmarea în supliment.

**Supliment la „Biserica și Școala“ Nr. 28.
Anul 1902.**

2. Și ușturogiu cu termin de alegere pe 7/20 Aug. a. c. 1902.

3. Chiraleu cu termin de alegere pe 8/21 Aug. a. c. 1902.

4. Chiribiș cu termin de alegere pe 8/21 Aug. a. c. 1902.

5. Iteu cu termin de alegere pe 9/22 August a. c. 1902.

6. Bogeiu cu termin de alegere pe 9/22 Aug. a. c. 1902.

7. Spurceni cu termin de alegere pe 10/23 August a. c.

8. Stracoș cu termin de alegere pe 12/25 Aug. a. c. 1902.

9. Bucuroia cu termin de alegere pe 13/26 August a. c. 1902.

10. Cotiglet cu termin de alegere pe 13/26 Aug. a. c. 1902.

Emolumentele — pentru fie-care dintre stațiunile însemnate mai sus — sunt: În bani numărari 600 cor., grădină de $\frac{1}{4}$ juger și stolele cantorale, dela funcțiunile obveninde.

Doritorii de a ocupa vre-una dintre stațiunile acestea sunt avertisți, ca recursurile provăzute cu toate documentele prescise, precum și cu declarațiunea, că pe basa serviciului neintrerupt ca învățător, de când își formează pretensiunea la cvincvenal? — adresate respectivului comitet parochial, să-le trimită subsemnatului cel puțin 4 zile înainte de terminul de alegere având până la alegere să se prezenteze în vre-o Duminecă ori sârbătoare în sfânta biserică din comuna la care competează, spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipic. 2—3

În conțelegere cu: TOMA PACALA, ppresb inspect. școl.

—□—

Pentru stațiunea învățătorescă dela școala gr. or. rom. din **Paușia** inspectoratul Oradea-Mare, se escrie concurs cu termin de alegere pe **11/24 Aug.** a. c. 1902.

Emolumentele sunt: În bani gata numerar 600 cor.; afară de aceasta cortel cu grădină de legume, precum și stolele cantorale dela funcțiunile obveninde.

Recursurile ajustate conform presciselor Statutului Organic și §-lui 6 art. XVIII. din 1879 și provăzute cu declarațiune că pe basa serviciului neintrerupt ca învățător de când își formează pretensiunea la cvincvenal, adresate Comitetului parochial din Paușia, să se trimită subscrisului în Oradea-Mare până la 8/21 August a. c. având recurenții în vre-o Duminecă ori sârbătoare a se presenta în biserică din loc, spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipicul bisericesc.

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: TOMA PACALA, m. p. ppresb. inspect. școl. 2—3

—□—

Pentru stațiunea învățătorescă dela școala gr. or. rom. din **Apateul**-rom. inspectoratul Orăzii-mari se escrie concurs cu termin de alegere pe **11/24 Aug.** 1902.

Emolumentele sunt: În bani numărari 600 corone, afară de aceasta cortel cu grădină de legume, precum și stolele cantorale dela funcțiunile obveninde.

Recursurile ajustate conform presciselor Stat. Org. și §-lui 6 art. XVIII. din 1879, adresate comitetului parochial din Apateul rom.; și provăzute cu

declarațiune, că pe basa serviciului neintrerupt ca învățător, de când își formează pretensiunea la cvincvenal, să se trimită subscrisului în Oradea-Mare până la 8/21 August, 1802, a. c., având recurenții în vre-o Duminecă ori sârbătoare a-se presenta în biserică din loc spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipicul bisericesc.

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: TOMA PACALA, m. p. ppresbiter 2—3 inspect. școl.

—□—

Pentru stațiunea învățătorescă dela școala gr. or. rom. din **Voivozi**, inspectoratul Oradea-Mare se escrie concurs cu termin de alegere pe **10/23 Aug.** a. c. 1902.

Recursurile ajustate conform presciselor Stat. Org. și §-lui 6 art. XVIII. din 1479, și provăzute cu declarațiunea, că pe basa serviciului neintrerupt ca învățător de când își formează pretensiunea la cvincvenal, adresate comitetului parochial din Voivozi, să se trimită subscrisului în Oradea-Mare până la 7/0 August a. c. având recurenții în vre-o Duminecă ori sârbătoare a se presenta în biserică din loc, spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipicul bisericesc.

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: TOMA PACALA, m. p. ppresbiter 2—3 inspect. școl.

—□—

Pentru stațiunea învățătorescă dela școala gr. or. rom. din **Diosig** inspectoratul Oradea-Mare se escrie concurs cu termin de alegere pe **6/19 Aug.** 1902.

Emolumentele sunt: în bani gata numărari 600 cor. afară de aceasta cortel cu grădină de legumi, precum și stolele cantorale dela funcțiunile obveninde.

Recursurile ajustate conform presciselor Stat. Org. și §-lui 6 art. XVIII. din 1879, și provăzute cu declarațiune, că pe baza serviciului neintrerupt ca învățător, decând își formează pretensiunea la cvincvenal, adresate comitetului parochial din Diosig să se trimită subscrisului în Oradea-Mare până la 3/16 Aug. a. c. având recurenții în vre-o Duminecă ori sârbătoare a se presenta în biserică din loc, spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipicul bisericesc.

2—3 Comitetul parochial.

În conțelegere cu: TOMA PACALA, m. p. ppresbiter inspect. școl.

—□—

Pentru stațiunea învățătorescă dela școala gr. or. rom. **Sentelecu**, inspectoratul Orăzii-mari, se escrie concurs cu termin de alegere **12/25 Aug.** 1902.

Emolumentele sunt: În bani numărari dela 95 numere de case câte 2 fl., 190 fl.; 2) dela 95 numere de case câte o jumătate măsură bucate 47 fl. 50 cr.; 3) 16 jugere pământ arător și fânaș 30 fl.; 4) lemne de încălzit 25 fl.; 5) Venite cantorale 10 fl.; 6) cortel și intravilanul școlar 15 fl., suma 317 fl. 50 cr.

Recursurile ajustate conform presciselor Stat. Org. și §-lui 6 art. XVIII. din 1879 adresate comitetului parochial din Sentelecu, și provăzute cu declarațiune că pe baza serviciului neintrerupt ca învățător, de când își formează pretensiunea la cvincvenal să se trimită subscrisului în Oradea-Mare până la 9/22 August a. c., având recurenții în vre-o Duminecă ori sârbătoare a-se presenta în biserică din loc spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipicul bisericesc.

2—3 Comitetul parochial.

În conțelegere cu: TOMA PACALA, m. p. ppresb. inspect școl.

—□—

Cu termin de **30 de zile** dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala“, se publică concurs, pentru îndeplinirea definitivă a stațiunilor învățătorescilor din următoarele parochii:

1. **Berinderi**, cu venite: 120 cor. bani; $\frac{1}{4}$ sesie pământ; 4 șin. grâu; 4 șin. cucuruz; scripturistica 6 cor.; 8 stânjini lemne și pentru sala de învățământ; cvartir și grădină.

2. **Căcărău**: în bani 300 cor.; conferența 10 cor.; scripturistica 8 cor.; 5 șin. grâu și 5 cucuruz; 6 st. lemne și pentru încălzirea salei de învățământ. Toate computele în bani, dau suma de 520 cor.; afară de aceste, cvartir și grădină.

3.) **Chertiș**: cvartir cu $\frac{1}{2}$ intravilan compute în 40 cor.; 400 cor. în bani; 7 șin. grâu și 7 în cucuruz 156 cor. (bucatele se dau din fondul de bucate); 8 st. lemne și pentru sala de învățământ, 80 cor.; conferența 12 cor.; pentru scripturistica 8 cor.; venit cantoral dela biserică circa 20 cor.; dela înmormântări unde va fi poftit, pentru prunci 40 fil.; pentru oameni mari 80 fil. Toate dau suma de 674 coroane.

4. **Dieci**. Emolumentele sunt: 400 cor. în bani; 10 cor. pentru scripturistica; 24 cor. conferință; 8 șin. grâu = 96 cor.; 6 șin. cucuruz = 60 cor.; 12 Mm. de fân = 44 cor. 92 fil.; 3 stânjini lemne = 80 cor.; dela liturgii private 40 fil.; cvartir cu 2 chilii cu toate supraedificatele, jumătate din podul școalei, grădina întreagă; dela morți și funcțiuni venit separat. Toate venitele computele în bani, în calcul mediu dau suma de 714 cor. 92 fil.

Învățătorul e îndatorat a prevedea cantoratul.

5. **Govoșdia**: în bani 240.; 5 șin. grâu; 5 șin. cucuruz; 8 st. lemne și pentru sală; cvartir și grădină; pentru conferență 8 cor.; pentru scripturistica 6 cor.

6. **Moneasa**: în bani 320 cor.; pentru conferență și scripturistica 10 cor.; venite cantonale; cvartir și grădină, precum și lemne în natură.

7. **Mustești**: în bani 181 cor.; 4 stânjini lemne; bucate în preț de 120 cor.; $\frac{1}{2}$ sesie pământ, care aduce un venit anual de 224 cor.; venitele cantonale; cvartir și grădină; rescumpărarea fânului 15 cor.; conferența și scripturistica 20 cor.

8. **Nădălbești**: în bani 120 cor.; 6 șin. bucate; 4 st. lemne, cvartir și grădină.

9. **Pănușeni**: în bani 200 cor.; $6\frac{1}{2}$ șin. grâu; $6\frac{1}{2}$ șin. cucuruz; 2 măsuri păsulă; 8 st. lemne și pentru sala de învățământ; conferința 20 cor.; scripturistica 10 cor.; cvartir și grădină în natură.

10. **Ramna**: 292 cor. în bani; 5 șin. grâu; 5 șin. cucuruz în valoare de 120 cor.; 8 stânjini lemne și pentru încălzirea salei de învățământ; 2 jugere pământ arător; scripturistica 4 cor.; conferență 8 cor.; venitele cantonale; cvartir și grădină.

11. **Revetis**: salar în bani cu filia *Cociuba* suma de 360 cor.; 5 șin. grâu; 5 șin. cucuruz; 6 st. lemne și pentru sala de învățământ; usufructul unui jugh. pământ în valoare de 40 cor.; conferența 16 cor.; scripturistica 4 cor.; toate computele în bani dau suma de 602 coroane; cvartir și grădină.

12. **Roșia** cu venitele: 240 cor. în bani; 5 șin. grâu; 5 șin. cucuruz; 8 stânjini lemne și pentru sala de inv.; conferența 10 cor.; scripturistica 6 cor.; grădină; cvartir până la edificarea școalei va esarenda parochia.

13. **Selegeni**: salar în bani 200 cor.; 5 șin. de grâu; 5 șin. cucuruz; lemne 32 metri din cari

se va încălzi și sala de inv.; scripturistica 6 cor.; conferența 10 cor.; 2 măs. păsulă; cvartir și grădină.

14. **Susani**: salar în bani 160 cor.; 6 șin. bucate 4 stânjini de lemne; 2 măsuri păsulă; conferență și scripturistica 16 cor.; cvartir și grădină.

Sarcinile publice le vor suporta respectivii învățători.

Întru-cât stațiunile, la cari emolumentele nu ajung la minimul prescris, dacă se vor putea îndeplini cu învățători cualificați, salarul se va întregi prin ajutoare cerende.

Doritorii de a ocupa vre-una dintre stațiunile înșirate, recursele — adresate respectivului comitet parochial și provăzute afară de atestatele prescrise și cu „Declarație“, că pe basa serviciului prestat eventual în alte parochii: de când își formează dreptul la cvincenal? — vor avea a le subșterne oficiului protopopesc gr.-or. din Buteni (Buttyin, Aradmegye,) având până la alegere, a se presenta în careva Duminecă, ori sârbătoare în sfânta biserică din comuna la care au recurs, spre a-și arăta desteritatea în cântări și tipic.

Comitetele parochiale.

În conșlegere cu: IOAN GEORGIA, ppresb. inspector școlar. 2—3

—□—

Pentru întregirea definitivă a vacantului post de învățător dela școala confesională gr. or. rom. din **Ohaba-Forgaciu**, inspectoratul Belințului, se escrie concurs cu termin de **30 zile** dela prima publicare în organul diecesan „Biserica și Școala.“

1) În bani gata 450 cor.; 2) în naturalii: 9.30 Hctl. ($7\frac{1}{2}$ mm.) grâu și 9.30 Hctl. ($7\frac{1}{2}$ mm.) cucuruz, sau 150 cor.; 3) pentru 16 metri lemne 64 coroane; ear restul de 16 metri pentru încălzirea școalei; 4) pentru scripturistica 10 cor.; 5) pentru participare la Reuniune 12 cor.; -6) dela înmormântări, unde este poftit, 1 cor. de înmormântare; 7) Locuință cu 2 chilii și bucătărie, grajd și grădină de $\frac{1}{4}$ juger.

Locuința este foarte frumoasă.

După grădina școalei, învățătorul poartă sarcinile publice, fiind-că el o folosește.

Concursele, ajustate amăsurat legilor în vigoare, se adresează comitetului parochial din Ohaba-Forgaciu și se înaintează pe calea oficiului protopresvital gr. or. rom. din Beiuș (Bélincz, Temes-megye); ear reflectanții au să se presente în terminul concursual în sf. biserică, într'o Duminecă sau într'o sârbătoare, spre a-și arăta desteritatea în cântare și în tipic.

Concurenții destoinici a instrua și conduce corul se vor preferi. Concurenții sunt poftiți, intru-cât ar fi funcționat în alt loc ca învățători, a arăta în petiția concursuală că, cu începere de când își formează pretensiune la cvincenal. 3—3

În înșlegere cu mine: GERASIM SĚRB, protopresb.

—□—

Pentru întregirea definitivă a vacantelor posturi de învățători din Hodoș, Paniova, Secaș și Teș, toate în inspectoratul Belințului, se escrie concurs cu termin de **30 zile** dela prima publicare în „Biserica și Școala.“

Emolumentele împreunate cu aceste posturi, și anume:

1. cu postul din **T.-Hodoș**, sunt: 1) în bani gata 280 cor.; 2) 24 Hctl. 80 lt. bucate, jumătate grâu, jumătate cucuruz, computele în bani 200 cor.; 3) 4 jugere pământ, socotite cu 80 cor.; 4) 12 metri lemne

pentru învățător, socotiți cu 40 cor.; 5) pentru participare la adunările Reuniunii învățătoresți 6 cor.; 6) scripturistica 4 cor.; 7) Locuință liberă cu grajd și grădină lungă ca ne $\frac{1}{2}$ juger.

II. cu postul din **Paniova**, sunt: 1) în bani gata 303 cor.; 2) 4 jugere și jumătate de pământ, parte arător, parte fenaț, socotite cu 112 cor.; 3) în naturalii 23 Hctl. 68 litri, în preț de 185 cor.; 4) 30 metri lemne, din cari este a se încălzi și școala; 5) pentru scripturistica 15 cor.; 6) pentru participarea la adunarea Reuniunii învățătorilor 15 cor.; 7) dela fie-care înmormântare, unde este poftit 40 fil., și 8) locuință liberă, cu 2 chilii, bucătărie și cămară; grajd cu două despărțăminte și grădină de legume lângă școală.

III. cu postul **T. Secaş**, sunt: 1) în bani gata 600 cor.; 2) pentru 30 metri lemne, din care are a se încălzi și școala, 120 cor.; 3) pentru scripturistica 10 cor. și 4) pentru Reuniune 20 cor.; 5) dela fie-care înmormântare, unde este poftit 40 fil.; 6) 2 jugere estravilan, care de present, fiind tufiș și gain, nu se poate folosi și 7) Locuință liberă cu grădină de legume în mărime de $\frac{1}{4}$ juger.

IV. cu postul din **Teeș** sunt: 1) în bani gata 335 cor.; 2) în naturalii 33 meți, jumătate grâu, jumătate cucuruz; 3) $2\frac{1}{3}$ jugere pământ arător; 4) 24 metri lemne, din cari are să se încălzească și sala de învățământ; 5) scripturistica 4 cor.; 6) pentru Reuniune 12 cor.; 7) Dela fie-care înmormântare, unde este poftit, 40 fileri și 8) locuință liberă, cu 2 chilii și bucătărie și cu grădină de jumătate juger, din care însă cam jumătate are a se folosi ca școală de pomi.

Reflectanții la aceste posturi învățătoresți, petițiile lor, instruate în sensul legilor în vigoare, au să le aștearnă comitetelor parohiale respective, pe calea oficiului protopresbiterial gr. or. rom. din Belintz (Belincz, Temesmegye) și întrucât ar fi funcționat și până acuma ca învățători, se descopere în petițiile lor, cu începere de când formează pretensiune la cvincvenal; ear în terminul concursual sunt poftiți a se presenta într'o Duminecă sau într'o sârbătoare în sf. biserică din parochia în care vrea să ajungă învățător spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipic.

Comitetele parohiale.

În înțelegere cu mine: GERASIM SĚRB, protopresb. inspect. confes. școl. 3—3

—□—

Pentru postul învățătoresc și cantoral din **Siti-telec** ppiatul Tinca c-tul Bihor cu termin de alegere pe ziua de **4/17 August** a. c.

Pe lângă salarul: a) în bani 440 cor.; b) $13\frac{1}{3}$ jug. pământ; c) dela comuna politică pentru instruirea celor de repetiție 36 cor. bani, și cvartir liber, toate aceste sunt computeate în 596 cor. fără cvartir și stole cantorale.

Alegëndului învățător cvalificat se asigură punerea la cale din partea com. par. a cererei pentru întregirea salarului până la 800 cor. cu ajutor de stat.

Reflectanții au să se prezenteze în vre-o Duminecă ori sârbătoare la sf. Biserică ear recursele lor adjustate conform Regulamentului au să le subștearnă subscrisului protopresbiter concerninte până la 31 Iulie v. a. c.

Micherechiu, 23 Iunie 1902. 3—3

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN, protopop.

—□—

Pentru postul învățătoresc cantoral din **Forosig-Hodiș** ppiatul Tinca, cttul Bihor cu termin de alegere **3/16 Iulie** v. a. c.

Pe lângă salarul esistent de 600 cor. stole canto-

rale cvartir liber și punere la cale a cererei spre a se întregi la suma de 800 cor. prin ajutor de stat.

Reflectanții sunt provocați a se presenta în vre-o Duminecă ori sârbătoare spre a-și arăta desteritatea în cele rituale, ear recursele lor adjustate conform regulamentului să le subștearnă subscrisului protopop concerninte până în 31 Iulie v. a. c.

Micherechiu, 23 Iunie 1902. 3—3

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN, protopop.

—□—

Pentru postul învățătoresc cantoral dela a II. școală de băieți din **S.-Miclăuș** ppiatul Tinca cttul Bihor cu termin de alegere pe **6/19 August**. Pe lângă următorul salar:

1. În bani gata 350 cor.; 2. 6 holde de pământ arător lucrat de comuna bis. în valoare de 240 cor.; 3. 6 metri lemne de încălzit aduse acasă prețuite în 32 cor.; 4. Cvartir în natură ori 60 cor.; 5. Pentru conferință 4 cor.; 6. Stole cantorale circa 60 cor.; 7. Dreptul de cvincvenal, toate aceste prețuite în bani, dau suma de 746 cor. și se asigură punerea la cale a cererei pentru ridicarea salarului până la 800 cor. prin ajutor de stat, ear dacă respectivul ales va fi în stare a conduce cor va fi remunerat separat.

Reflectanții sunt avisați a se presenta în vre-o Duminecă ori sârbătoare în sf. Biserică spre a-și arăta desteritatea în cele rituale, ear recursele adjustate amesurat regulamentului să le subștearnă până la 31 Iulie v. a. c. subscrisului protopop.

Micherechiu, 23 Iulie 1902. 3—3

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN, protopop.

—□—

Pentru indeplinire defnitivă a posturilor învățătoresți vacante din protopopiatul Tinca, comitetul Bihor pe lângă următoarele emolumente în următoarele concurse:

1. **Bicaciu**, a) în bani gata 108 cor.; b) 13 135/1600 jugere pământ arător cromptiște de 556□ și 5 competența de imaș; c) 3 metri de lemne aduse acasa; d) 10 cubule de bucate, jumătate grâu, jum. cucuruz; e) cvartir foarte acomodat, cu grădină, toate acesté fără cvartir sunt computeate la 632 cor. și stolele cantorale. Terminul de alegere **5/18 Aug.** a. c.

2. **O-Gepesiu** cu filia Carandiel: a) în bani 310 cor.; b) 8 jug. de pământ; c) 4 metri de lemne aduse acasa; d) 15 cubule bucate jumătate grâu, jum. cucuruz; e) cvartir foarte bun și grădină; toate acesta sunt computeate în 572 cor. fără cvartir și stolele cantorale terminul, de alegere **4/17 Aug.** a. c.

3. **Martihaz**: a) în bani 216 cor.; b) 8 jug. pământ; c) 2 șuguri de lemne aduse acasa; d) 12 cubule de bucate amestecat; e) cvartir liber și grădină, toate aceste sunt computeate fără cvartir în 462 cor. și stolele cantorale; terminul de alegere **6/19 Aug.** a. c.

4. **Rippa**: a) în bani numerari 600 cor.; b) cvartir liber și grădină, terminul de alegere **3/16 August** a. c.

5. **Tinca**: a) bani gata 300 cor.; b) 6 jug. pământ; c) 6 fârtai de lemne aduse acasa din care e a se încălzi și școala; d) 10 cubule bucate, o parte grâu, o parte cucuruz; toate aceste sunt computeate în 546 cor. afară de cvartirul liber și stole cantorale. Se recomandă ca la acest post să recurga un candidat de preoție, ori preot, care are și cvalificațiune învățătorescă ca să poată fi preot și învățător, în care cas va beneficia și de întregirea dotațiunei preoțești statorită de I. guvern. Terminul de alegere **4/17 Aufl.** a. c.

6. **Valea-mare** în bani gata 240 cor. Terminul de alegere **3/16 Aug.** a. c.

Se observa că alegândului învățator cvalificat la ori care stațiune se asigura punerea la cale din partea respectivilor com. par. a cererei pentru întregirea salariului cu ajutor de stat până la 800 cor.

Reflectanții la vre un post din aceste sunt poftiți ca recursurile lor instruite conform Regulamentului adresate respectivelor comitete parohiale să le subșterna până în 31 Iulie vechiu în Méhkerek u. p. Kőtegyán, subscrisului, având a se presenta în vre-o Dumineca ori sərbătoare în sf. biserica din respectiva comuna spre a-și arăta desteritatea în cele rituale.

Micherechiu, 23 Iunie v. 1902. 3—3

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN, protopop.

—□—

Pentru postul de învățătoare la școala de fete din comuna **Tulca** ppiatul Tinca comitatul Bihor cu termin de alegere **10/23 August** a. c. pe lângă salariul de 600 cor., în bani gata și 40 cor., pentru lemne și cvartir, foarte acomodat, cu edificii laterale corăspunzătoare și grădină ear dacă va ști conduce și corul va fi separat remunerată.

Reflectantele la acest post au să se prezenteze în vre-o Duminecă ori sərbătoare în sfânta biserică din loc, spre a-și arăta desteritatea în cele rituale; ear recursurile instruite în sensul regulamentului au să le prezenteze până la 31 Iulie v. a. c. subscrisului protopop.

Micherechiu, la 23 Iunie 1902. 3—3

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN protopop.

—□—

Pentru postul învățătoresc din **Foneu** ppiatul Tinca c-ttul Bihor cu termin de alegere pe **4/17 August** a. c.

Pe lângă salariul existent de 400 cor., și folosirea alor 8 jug. de pământ, observându-se că comitetul parochial va pune la cale pentru învățator cvalificat cererea către Înaltul guvern pentru un ajutor de 400 cor., spre întregirea salariului.

Reflectanții la acest post sunt avisați a se presenta în vre-o Duminecă ori sərbătoare în sf. Biserică din Foneu spre a-și arăta desteritatea în tipic și cântare; ear recursurile ajustate să le prezenteze până la 31 Iulie v. a. c. subscrisului protopop.

Micherechiu, 28 Iuliu v. 1902. 3—3

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN protopop.

—□—

Pentru postul învățătoresc-cantorale din **Mihelcu** ppiatul Tinca cottul Bihor cu termin de alegere pe **3/16 August** a. c.

Pe lângă salariul esistent în bani gata 368 cor., stole cantonale, a sumei de 432 cor., care se va cere dela stat și cvartir liber.

Reflectanții au să se prezenteze în biserică spre a-și arăta desteritate în cele rituale; ear recursurile lor ajustate conform regulamentului până la 31 Iulie v. a. c., să le subștearnă concernintelui protopop subscris.

Micherechiu, 23 Iunie 1902. 3—3

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN protopop.

—□—

Pentru îndeplinirea definitivă a postului învățătoresc-cantorale din comuna **Gepiu** ppiatul Tinca cottul Bihor, cu termin de alegere **5/18 August** a. c., pe lângă următorul salar: 1) Bani gata 300 cor., 2) folosirea alor 5 jug. pământ, 3) 18 cubule bucate, parte grâu amestecat, parte cucuruz. 4) 3 stângini de lemne de foc, 5) pentru famulația școalei 30 cor., 6) scripturistica 10 cor., 7) La conferință și

reuniuni diurne și preiunctură. 8) Locuință acomodată cu 2 chilii, culină, cămară, grajd și grădină. 9) Stole cantonale dela mort mare 2 cor., dela mic și cununii 1 cor., 10) Dacă alesul va fi capabili a conduce corul esistent va mai avé pentru conducerea corului 100 coroane. 11.) Și intru cât salariul pur învățătoresc nu ar ajunge suma de 800 cor., 'i-se asigură punerea la cale a cererii pentru ajutor dela stat.

Reflectanții la acest post sunt avisați a se presenta în vre-o Duminecă ori sərbătoare în sf. biserică din loc spre a-și arăta desteritatea în cele rituale; ear recursurile lor ajustate în sensul regulamentului să le subștearnă subscrisului protopop concernent până în 31 Iulie v. a. c. 3—3

Micherechiu, 23 Iunie 1902 v. a. c.

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN protopop.

—□—

Pentru îndeplinirea postului învățătoresc din **Miersig**, ppresbiteratul Tinca, se escrie concurs cu termin de alegere pe **5/18 August 1902**, pe lângă următoarele emolumente: 1) în bani gata. 156 cor., plătiți înainte pentru fie-care pătrar; 2) cvartir cu grădină de legume; 3) 8 jugere pământ arător, pentru care alesul va solvi darea; 4) 12 cubule bucate; 5) 24 metri cubici lemne de foc, din cari se va încălzi și școala; 6) o claie de fân din livada comunei; 7) stolele îndatinate.

Alesul învățator va funcționa totodată și ca cantor bisericesc.

Recursurile instruite cu documentele recerute, precum și cu declarațiunea, că dela care dată își formează pretensiunea la cvinevenal, adresate comitetului parochial din Miersig, sunt a se sușterne P. On. domn protopresbiter și inspector școlar Nicolae Rocsin în Méhkerek, per Kőtegyán (comit. Bihor) până la 31 Iulie v. a. c. — ear până la acest termin, vor avé curenții a se presenta în vre-o Duminecă în sfânta biserică din Miersig, pentru a-și arăta desteritatea în cântare și tipic. 3—3

Miersig, 10/3 Iunie 1902.

George Dudulescu

pres. comit.

Petru Moțiu

not. comit.

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN protopop.

—□—

Se publică concurs, pentru îndeplinirea definitivă a stațiunilor învățătorești din inspectoratul Șilindiei, cu terminul de alegere de **30 de zile** dela prima publicare.

1. **Șilindia**. Emolumentele sunt: În bani gata 600 cor., 24 metri de lemne, din care se va încălzi și sala de învățământ; scripturistica 10 cor.; conferință 20 cor., cvartir și grădină pentru legume.

2. **Hodiș**, cu venitete în bani gata 600 cor., 20 metri de lemne, din care se va încălzi și sala de învățământ; scripturistica 6 cor.; conferință 12 cor.; cvartir și grădină pentru legume.

Doritorii de a ocupa vre una dintre acestea stațiuni, sunt poftiți, ca recursurile ajustate cu toate documentele prescise prin lege, cu atestat despre serviciul neîntrerupt prestat mai nainte și declarațiune că pe basa servițiului începând de când își formează pretensiune la cvinevenal, adresate comitetului parochial din respectiva comună, să le trimită On. D. Axentie Chirila, inspector de școale în Șilindia (Șilingyia) comitatul Arad, având până la alegere a se presenta în sf. biserică, spre a-și arăta desteritatea în cântări și tipic.

Comitetul parochial. 3—3

În conțelegere cu mine: AXENTIEC HIRILA, ins. școl.